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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA (564ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
da Universidade de Brasília, realizada aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis,
às dez horas e dez minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pelo professor Valdir Adilson Steinke,
Decano  de  Extensão,  com  a  presença  dos  membros:  ANDREA  MATHES  FAUSTINO  (SUPLENTE/CEAM),
MOZART FAZITO REZENDE (TITULAR/CET), SUAMIR JORGE DE AZEVEDO CAMPOS (TITULAR/CPD), CARLOS
EDUARDO  DOS  SANTOS  (SUPLENTE/HUB),  FÁTIMA  DE  SOUZA  FREIRE  (TITULAR/FACE),  KÁTIA  MARIA
BELISÁRIO  (TITULAR/FAC),  CAIO  FREDERICO  E  SILVA  (TITULAR/FAU),  RODRIGO  VIDAL  OLIVEIRA
(SUPLENTE/FAV), MARIA HOSANA CONCEIÇÃO (TITULAR)/FCE, DARCILENE SENA REZENDE (TITULAR/FCI),
ANA  CLAUDIA  FARRANHA  SANTANA  (TITULAR/FD),  MARIANA  COSTA  BERNARDES  MATIAS
(SUPLENTE/FGA),  NADJAR  NITZ  SILVA  LOCIKS  DE  ARAÚJO  (TITULAR/FM),  DIANNE  MAGALHÃES  VIANA
(TITULAR/FT),  ANTONIO  DE  ALMEIDA  NOBRE  JUNIOR  (TITULAR/FUP),  CARLOS  HENKE  DE  OLIVEIRA
(TITULAR/IB),  JOSÉ  ANTÔNIO  VIEIRA  PIMENTA  (TITULAR/ICS),  WILSON  HENRIQUE  VENEZIANO
(TITULAR/IE),  ELIANA  DOS  REIS  NUNES  (TITULAR/IF),  VIRGINIA  ANDREA  GARRIDO  MEIRELLES
(TITULAR/IL), EILEEN PFEIFFER FLORES (TITULAR/IP), RUDI HENRI VAN ELS (DIRETOR DA DDIR), JANAÍNA
DE  AQUINO  FERRAZ  (DIRETORA  DA  INTERFOCO)  E  EBNEZER  NOGUEIRA  DA  SILVA  (DIRETOR  DA  CAL).
Ausência  jus笠ficada:  Paulo  Anselmo  Ziani  Suarez  (Titular/CDT),  Cris笠na  Castro  de  Souza  Depieri
(Suplente/CDT),  Iracilda  Pimentel  Carvalho  (Titular/FE),  Alexandre  Luiz  Gonçalves  de  Rezende
(Titular/FEF),  Osmar  Riehl  (Suplente/FEF),  Josiane  do  Socorro  Aguiar  de  Souza  (Titular/FGA)  e  Thiago
Gehre Galvão  (Titular/IREL).  Par笠cipou  da  Reunião:  Professor  Felipe  Rodrigues  da  Costa/FEF,  informou
que está  representando a Faculdade de Educação Física na CEX, em  razão do afastamento, por  licença
capacitação, dos professores Alexandre Luiz Gonçalves de Rezende e Osmar Riehl. 1) Aberta a sessão, o
professor  Valdir  Adilson  Steinke,  Decano  de  Extensão,  procedeu  aos  seguintes  informes: 1.1  Informou
que  a  Minuta  do  Edital  PIBEX  2016  será  pautado  na  próxima  reunião  da  Câmara  de  Extensão  e  as
sugestões  de  alteração  deverão  ser  enviadas,  antecipadamente,  para  o  e‐mail  da  CEX;  explicou  que  a
minuta mantém, basicamente, as mesmas condições da edição anterior, inclusive a exigência do envio do
Curriculum La﷽﷽es atualizado. 1.2 O professor Rudi Henri/DDIR informou que a UnB está empenhada em
organizar a AgroBrasília 2016 e o evento ocorrerá no período de dez a quatorze de maio; informou, ainda,
que o evento contará com a par笠cipação da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, Faculdade
UnB  Planal笠na,  Faculdade  de  Comunicação,  Faculdade  de  Tecnologia  e  Fazenda  Água  Limpa.  1.3  A
professora Janaína de Aquino Ferraz/INTERFOCO informou acerca do atraso na cer笠ficação de Cursos e
Eventos  de  Extensão  em  razão  da  escassez  de  cartuchos  de  impressora  na  Secretaria  de  Assuntos
Acadêmicos  ‐  SAA;  informou,  ainda,  que  quando  houver  a  aquisição  dos  cartuchos,  os  cer笠ficados
solicitados,  neste  ano  de  2016,  voltarão  a  ser  emi笠dos  normalmente.  1.4  A  Câmara  de  Extensão
homologou  as  seguintes  propostas  de  A笠vidades  de  Extensão  sem movimentação  financeira:  CURSO:
CURSO DE INCENTIVO DA LÍNGUA JAPONESA PARA PÚBLICO ESPECÍFICO (55606) ‐ IL, CURSO: ESCRITA DE
SINAIS – MÉTODO VALERIE SUTTON (55676) ‐ IL, EVENTO: OFICINA BÁSICA DE FOTOGRAFIA (55654) ‐ FAC,
EVENTO: A ILUSTRAÇÃO NA COMUNICAÇÃO VISUAL (55708) ‐ FAC, EVENTO: VII CICLO DE ENCONTROS DE
PESQUISA EM ANÁLISE DE DISCURSO CRÍTICA (55703) ‐ IL, EVENTO: VISITAS TÉCNICAS DO MINISTÉRIO DA
SAÚDE  ‐  PARCERIAS  EM  PROJETOS  ‐  UNB‐MS  (55243)  ‐  FGA,  CURSO:  REDAÇÃO  PARA  A  DEMOCRACIA
(55646)  ‐  IL,  EVENTO:  REUNIÕES  DO  LAGERI  ‐  1/2016  (55696)  ‐  ICS,  MINICURSO:  MINICURSO  DE
LINGUAGEM  R  DE  PROGRAMAÇÃO  ESTATÍSTICA  (55712)  ‐  IE,  CURSO:  PRODUÇÃO  E  DIVULGAÇÃO  DE
MATERIAIS DIDÁTICOS PARA O ENSINO E EXTENSÃO EM MORFOLOGIA HUMANA (55021) ‐ FM, EVENTO:
IV  JORNADAS  LABEURBEANAS  (55699)  ‐  FAU,  EVENTO:  II  CICLO  POLÍTICAS  URBANAS  E  REGIONAIS  NO
BRASIL  (55692)  ‐  IE,  EVENTO:  77A  SEMANA  BRASILEIRA  DE  ENFERMAGEM  ‐  DEPARTAMENTO  DE
ENFERMAGEM ‐ CAMPUS DARCY RIBEIRO (55773) ‐ FS, CURSO: II CURSO DE EXTENSÃO LER E ESCREVER
NA UNIVERSIDADE (55709) ‐ IL. 1.5 A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PPEACs
sem movimentação  financeira:  PROGRAMA:  RÁDIO WEB  SAÚDE  (54276)  ‐  FS,  PROJETO:  DIÁLOGO  DA
COMUNICAÇÃO  E  RÁDIO  (RÁDIO  WEB)  (55679)  ‐  FS,  PROJETO:  PROJETO  RADIO  WEB  NAS  ESCOLAS
(55681) ‐ FS, PROJETO: EXPOSIÇÕES CAL (55534) ‐ DEX, PROJETO: VIVA BEM UNB (54948) ‐ FEF, PROJETO:
PROJETO POLITEIA (54835) ‐ IPOL, PROJETO: CÍRCULO DE CULTURA SURDA (55694) ‐ IP, PROJETO: PERFIL
EPIDEMIOLÓGICO  DA  MÃE  ADOLESCENTE  PRIMÍPARA  E  O  PADRÃO  DE  CRESCIMENTO  E
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DESENVOLVIMENTO  DO  BEBÊ  NO  PRIMEIRO  ANO  DE  VIDA  NA  DEMANDA  DO  HUB  (55648)  ‐  FM,
PROJETO: LIGA ACADÊMICA DE PEDIATRIA EM SAÚDE ‐ LAPS  (55493)  ‐ FS, PROJETO: O USO DA TEORIA
FINANCEIRA NA GESTÃO DE MICRO E PEQUENAS EMPRESAS E EM FINANÇAS PESSOAIS  (55691)  ‐ FACE,
PROJETO: MOSTRA  PERMANENTE  DE  SISMOLOGIA  (55530)  ‐  IG,  PROJETO:  AÇÃO  DE  ARTE  E  CULTURA
JAPONESA POR MEIO DO KENDO E IAIDO (55711) ‐ IP, PROJETO: FORMAÇÃO DE FORMADORES SOBRE A
POLÍTICA  NACIONAL  DE  SAÚDE  INTEGRAL  DE  LÉSBICAS,  GAYS,  BISSEXUAIS,  TRAVESTIS  E  TRANSEXUAIS
(55683) ‐ FS; PROJETO: SEMANA DA SAÚDE, GÊNERO E SEXUALIDADE (55680) ‐ FS, PROJETO: EDUCAÇÃO
EM  SAÚDE:  A  POLITICA  LGBT  E  OS  AGENTES  COMUNITÁRIOS  DE  SAÚDE  (55684)  ‐  FS.  Os  Três  úl笠mos
projetos mencionados (55683, 55680 e 55684) estão vinculados ao Programa (55767).  1.6 A Câmara de
Extensão homologou  com movimentação financeira,  pelo  trâmite  Simplificado,  a  seguinte  proposta  de
PPEAC: PROJETO: AMBIENTE E SAÚDE NA REGIÃO DOS PIRINEUS, ENTORNO DO DISTRITO FEDERAL ‐ UMA
ABORDAGEM MULTIDISCIPLINAR (54393) ‐ FS. 2 ‐ Apreciação das propostas de A笠vidades de Extensão.
a) EVENTO: AGROBRASÍLIA 2016 (55647) ‐ DEX. Deliberação: aprovada sem movimentação de recursos
financeiros e sem ônus financeiros para o DEX. b) PROGRAMA: OBSERVATÓRIO DA POLÍTICA NACIONAL
DE SAÚDE INTEGRAL LGBT NO SUS (55767) ‐ FS. Deliberação: aprovada com movimentação de recursos
financeiros e  sem ônus financeiros para o DEX, condicionada aos  seguintes ajustes:  a)  corrigir  a  carga‐
horária  das  a笠vidades  1,  2  e  3  do  Programa;  b)  detalhar  os  tópicos  de  programa  das  a笠vidades  que
jus笠fique a carga‐horária. c) EVENTO: I ENCONTRO INTERNACIONAL EM POÉTICAS CONTEMPORÂNEAS
(55329) ‐ IDA. Deliberação: aprovada com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros
para o DEX, condicionada à  adequação  dos  prazos  da  proposta,  pois  os  pareceres,  tanto  do  Chefe  de
Departamento quanto do Coordenador de Extensão são favoráveis, mas não se referem a todo o período
do  Evento  destacado  na  proposta.  d)  CURSO:  CALCULO  FINANCEIRO  COM  HP  ‐  12C  (55687)  ‐  FACE.
Deliberação:  aprovada com movimentação de  recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX,
condicionada aos seguintes ajustes: a) definir melhor o público de interesse; b) o coordenador geral da
proposta  deverá  ser  um  professor  em  efe笠vo  exercício  na  UnB.  e)  CURSO:  ECONOMIA  PARA
JORNALISTAS  E  PROFISSIONAIS  DE  COMUNICAÇÃO  (55702)  ‐  FACE.  Deliberação:  aprovada  com
movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX, condicionada aos  seguintes
ajustes: a) no detalhamento da proposta no SIEX:  "no passo 1"  (ver pg. 3), acrescentar as  informações
sobre taxa de inscrição; no detalhamento das a笠vidades, na alocação do membro Marcelo Estrela Fiche
(ver  pg.  9),  re笠rar  o  enquadramento  de  "coordenador"  e  manter  como  professor;  b)  na  planilha  de
custos:  acrescentar  o  valor  rela笠vo  a  materiais  de  consumo  (R$  68,00)  na  soma  total  das  despesas;
corrigir erro de digitação no valor des笠nado à professora Milene Takasago. Também é necessário juntar à
proposta  o  Curriculum  La﷽﷽es  do  professor  Marcelo  Estrela  Fiche.  f)  CURSO:  GESTÃO  DAS  FINANÇAS
PÚBLICAS (55705) ‐ FACE. Deliberação: aprovada com movimentação de recursos financeiros e sem ônus
financeiros para o DEX, condicionada aos seguintes ajustes: no detalhamento da proposta no SIEX: a) no
"passo  1"  (ver  página  3),  acrescentar  as  informações  sobre  taxa  de  inscrição;  b)  no  detalhamento  das
a笠vidades, incluir o módulo sobre "responsabilidade fiscal" e o membro responsável (professora Fá笠ma),
completando  as  informações  necessárias.  Na  planilha  de  custos:  a)  corrigir  a  grafia  do  nome  da
professora Fá笠ma; b) acrescentar o valor  rela笠vo a materiais de consumo  (R$68,00) na soma total das
despesas. É necessário, ainda, incluir o Curriculum La﷽﷽es do professor Marcelo Estrela Fiche. g) CURSO:
ETIQUETAGEM  DE  EFICIÊNCIA  ENERGÉTICA  DE  EDIFÍCIOS  COMERCIAIS,  DE  SERVIÇOS  E  PÚBLICOS
(54435) ‐ FAU. Deliberação: aprovada com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros
para o DEX, condicionada aos seguintes ajustes: a) adequação das referências no texto (ver anotação à
lápis);  b)  página  05  ‐  adequação  da  carga‐horária  ‐  manter  5º  e  acrescentar  10h  para  a笠vidade  no
moodle; c) parecer do Coordenador de Extensão (esclarecer a assinatura ‐ Resolução CEX 01/2015, cap. 4
art. 9º). h) PROJETO: 2º CONGRESSO UNB CONTABILIDADE E GOVERNANÇA (55677) ‐ FACE. Deliberação:
baixada  em  diligência.  A  proposta  está  descrita  na modalidade  "Projeto  de  Ação  Conᰇ撎nua  ‐  PEAC".  A
jus笠fica笠va não está clara para a caracterização de um Projeto de Extensão, uma vez que gasta cerca de
01 pg. e meia do texto descrevendo, somente, as ações e o desenvolvimento do Curso de Graduação e,
por isso, não considera o Cap. II, art. 3º e inciso 2º da Resolução CEPE 060/2015. Por outro lado, trata‐se
de uma ação com movimentação financeira, portanto deveria seguir a Resolução do CAD 01/2009, art4º,
inciso 7º.  "O FAI não  será  cobrado nos  convênios,  contratos que envolvam a  transferência de  recursos
financeiros oriundos do orçamento fiscal  e da  seguridade  social  da União; mas  isso não está  claro,  no
texto, a origem do  recurso. Por úl笠mo,  solicita‐se ao proponente que  jus笠fique o  item 1.6  (passagens,
hospedagens);  considerando  que  os  componentes  da  Equipe  são  da  UnB  e  discrimine  o  item  1.11  ‐



08/08/2016 :: SEI / UnB  0004020  Ata de Reunião ::

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=5744&infra_sistema=100000100&… 3/3

pagamento de pessoa jurídica, na planilha orçamentária. A Câmara de Extensão solicita, ainda, que seja
alterada a modalidade Projeto para Evento de Extensão. i) Acordo de Cooperação: RACIONALIZAÇÃO DE
PROCESSOS DE GESTÃO ‐ IE. Deliberação: aprovado ad referendum em 18/04/2016 e homologado pela
Câmara de Extensão em 26/04/2016 sem movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros
para o DEX. O Acordo de Cooperação, quanto a questões Técnicas: apoio na concepção do Planejamento
Estratégico; instrumentalização do processo de gestão e acompanhamento do Planejamento Estratégico;
apoio  na  ins笠tucionalização  de  norma笠vos  internos;  apoio  na  especificação  e  desenvolvimento  de
sistemas de gestão. Quanto a questões acadêmicas: desenvolvimento de metodologias de apoio à gestão.
3  ‐  Apresentação  das  sugestões  de  alteração  da  Resolução  da  Progressão  Funcional  de  Docentes. O
Decano  de  Extensão  deu  con笠nuidade  à  discussão  acerca  da  Resolução  da  Progressão  Funcional  de
Docentes e passou a palavra ao professor Ebnezer Nogueira da Silva/CAL que ressaltou a importância de
os membros da CEX se aterem, especificamente, às questões referentes à Extensão. Durante a reunião, os
membros  da  CEX  discu笠ram e  deliberaram as  seguintes  questões  que  serão  apresentadas  no  CEPE:  a)
incorporar à tabela de Pontuação da Resolução da Progressão Funcional de Docentes um item referente à
Coordenação de Extensão e que a pontuação esteja equiparada a da Coordenação de Pós‐Graduação; b)
na  tabela,  os  Projetos  de  Extensão  deverão  ter  a  mesma  pontuação  dos  Projetos  de  Pesquisa;  c)  na
tabela,  a  pontuação  referente  a  Programas  de  Extensão  deverá  ser  maior  do  que  a  de  Projetos  de
Extensão; d) re笠rar cláusulas que sejam barreira à progressão funcional de docentes que se dedicam à
Extensão. O professor Ebnezer Nogueira da Silva/CAL  informou que apresentará essas contribuições da
Câmara de Extensão no CEPE; sugestões referentes à pontuação deverão ser encaminhadas para o e‐mail
da CEX para discussões nas próximas reuniões subsequentes da Câmara de Extensão. 4 ‐ Assuntos gerais.
Não houve. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e cinco minutos, o professor Valdir Adilson Steinke,
Decano de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende,
Secretária da Câmara de Extensão,  lavrei a presente Ata, que, depois de  lida e aprovada, será assinada
pelo presidente deste Colegiado.

Documento assinado eletronicamente por Valdir Adilson Steinke, Presidente da Câmara de
Extensão, em 24/05/2016, às 16:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende, Técnico em
Assuntos Educacionais do Decanato de Extensão, em 24/05/2016, às 17:20, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten笠cidade deste documento pode ser conferida no site
hꫧ窟p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0004020 e
o código CRC 95B1C876.
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